

通籍导演夏骏纪录片近期热播

6部近作亮相《张謇》为主要展映片

晚报讯 随着南通籍导演夏骏的纪录片新作《颜子》在国内热播,另一部新作《秦淮河》也播映在即,“夏骏纪录片展映”活动拉开帷幕。

据悉,以评述孔子得意门生颜回生平思想为题材的大型电视纪录片《颜子》7月17日在山东卫视首播之后,7月21日又在中央电视台播出,给观众带来理性启迪和心灵震撼。夏骏的另一部纪录片新作《秦淮河》,从一条文化之河的前世今生来反映古城南京的千年嬗变,将于8月份在江苏电视台和中央电视台播出。

“夏骏纪录片展映”自2020年7月下旬起,将在中央电视台、江苏电视台、山东电视台、中国国际教育电视台、澳门电视台、腾讯视频、优酷视频、今日头条视频等数十家电视台和新媒体同期陆续播出。此次“夏骏纪录片展映”将播出夏骏导演的6部近作,包括《颜子》《张謇》《读书的力量》《商於古道》《千年青城》《秦淮河》等作品,《颜子》《秦淮河》系首播作品。以南通状元张謇先生为主题的六集纪录片《张謇》,是其中的主要展映片之一。

一位导演的作品在数十家媒体同期集中展映,在中国影视史上并不多见。夏骏是中

国纪录片界最具影响力的杰出编导之一,他1986年从北京广播学院(今中国传媒大学)研究生毕业后即成为中央电视台编导、记者,同年即参加中日联合摄制大型纪录片《黄河》摄制组任编导。此后30多年时间,夏骏执着于业务实践,成为中国纪录片界最具实力的领军人物。他也是自有影视传媒以来,唯一主持执导过全景表现中华民族两大母亲河黄河、长江的纪录片导演。

夏骏导演近十多年来的创作秉持“以真实记录形态构建历史长河的影像博物馆,以学术思想力量解读文明历程的足迹密码图”的宗旨,摄制了多部史诗风格的大型历史文化纪录片作品,如《长江》《汉江》《秦淮河》《张謇》《读书的力量》《颜子》《商於古道》《千年青城》《大海湾》《蜀道》《川魂》等一系列重量级作品,以厚重的学术思想含量和精良的制作品质见长,构建了一座精彩纷呈的“中华文明影像博物馆”。夏骏的作品荣获包括中国广播电视金鹰奖、金鹰电视节特等奖、中国电视艺术家协会纪录片一等奖、中国十佳纪录片奖、五个一工程奖、亚广联纪录片奖、金熊猫国际纪录片奖、蒙特卡罗电影节纪录片奖等数十个国际国内顶级奖项,他被业界公认为“最具使命感的传媒人”。
记者张坚

加长版“中伏”正式上线,明起晴热加载回归 天气哼唱“我的热情好像一把火”

晚报讯 昨天,加长版20天“中伏”正式上线。不过,今年的“三伏天”出场都比较低调,和“初伏”首日一样,昨天的最高气温也没能达到30℃,“三伏天”的威力一时半会还未显现。

上周末难得好天气,可惜阳光还没灿烂够,雨水又要来叨扰。根据最新气象资料分析,今天白天我市有较为明显的降水,预计累计降水量20~40毫米、北部地区局部40~70毫米。好在这波降水持续时间并不算太长,今天夜间就变为阴转多云天气。7月28日多云,局部有雷阵雨;7月29日至8月2日晴到多云。虽然晴好天气回归,但仍需关注午后局地强对流天气。

在雨水的主导下,今天气温依然维持在30℃以下。不过,毕竟已经进入“中伏”阶段,眼下又正处于“大暑”节气,气温再不“热”情一下,似乎怎么也说不过去。记者从市气象台

了解到,本周二副热带高压明显增强北抬,我市将有晴热高温天气,其中最高气温35℃左右,出现在8月2日白天。可以说,天气将愈发炎热,小伙伴们要记得做好防暑、防晒工作,多饮用温开水,切莫长时间待在空调房内。

风力方面,本周多偏南风,风力一般为陆上3~4级、沿江江面4~5级、沿海海面5~7级。受气旋影响,27日偏北风力较大,最大可达陆上4~6级、沿江江面5~7级、沿海海面6~8级。

【今明后天天气预报】27日:白天阴有阵雨或雷雨,雨量中到大雨、局部暴雨,夜里阴转多云,东南风转偏北风4~5级阵风6级,气温23℃~29℃;28日:多云,局部有雷阵雨,东北到东风3~4级,气温23℃~31℃;29日:晴到多云,东南风3~4级,气温25℃~32℃。
记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

“最难盾构区间”双线贯通

轨道交通1号线一期工程再获进展



轨道交通1号线“最难盾构区间”取得突破性进展。
通讯员刘德尧

晚报讯 25日,由中铁二局承建的南通轨道交通1号线一期工程环城东路站(岔线井)至中级人民法院站盾构区间隧道双线顺利贯通,标志着轨道交通1号线“最难盾构区间”取得突破性进展。

为何该区间被称为轨道交通1号线“最难盾构区间”?记者从轨道公司获悉,环城东路站(岔线井)至中级人民法院站盾构区间隧道沿人民路折返工农路敷设,从中级人民法院站北端始发后,下穿文峰河。该区间地质条件复杂、市政管线多、地面建筑老旧且基础薄弱,施工难度极大、安全风险高。

“施工过程中,我们严格按照设计图、施

工技术方案实施,多次组织应急演练,同时新增加注水泥浆液添加剂、中粗砂砂浆、法国进口油脂、水泥系+冻结+钢管筒接收等安全技术措施,进一步保证了施工安全。”项目经理王玉文介绍说。轨道公司和施工单位深知责任重大,先后数十次邀请专家到现场指导,咨询可行的安全技术措施,评审施工技术方案,同时严格执行24小时业主代表带班值班制度、周边环境巡查与监测制度,加强日常巡查,经过5个月的艰苦奋斗,最终实现了环城东路站至中级人民法院站盾构区间双线贯通。

记者蒋娇娇 通讯员刘德尧 曹丹

建设不“易”的易家桥站

轨道交通2号线一期工程进入主体结构施工阶段

晚报讯 昨天,由中铁一局承建的南通轨道交通2号线一期工程易家桥站最后一幅地下连续墙顺利完成,标志着南通轨道交通2号线一期工程全线进入土方开挖和主体结构施工阶段。

易家桥站沿青年中路敷设,下穿宝塔河,车站为地下两层岛式车站。该站基坑采用明挖法施工,局部逆作顶板,局部半盖挖施工。车站相邻区间采用盾构法施工,共设置4个出入口及3组风亭。“由于车站位于老城区、施工作业场地周边商铺和居民生活区域密集、地下水水位高,易家桥站先后历经14次交通导改及道路翻交和3次宝塔河围堰施工,也因各种客观因素出现电力迁改、道路翻交等带等情况,严重制约了易家桥站整体施工进度,易家桥站成为2号线一期工程全线最难施工车站。”项目部副经理王平告诉记者。

面对层层挑战与考验,轨道公司严格按

照“六个百分百”管理制度执行,将易家桥站划分为东区、中区、西区等3个区进行施工,材料设备运输、大流量混凝土浇筑及渣土外运等仅在夜间进行,以减少对居民的干扰,保证青年中路、城山路和文峰饭店路口交通和宝塔河水流畅通;同时组织开展大排查强化风险管控,开展针对性安全评估强化高危作业监管,最终克服了施工难度大、安全管控难度大、文明施工标准高、交通导改频等困难,顺利完成易家桥站最后一幅地下连续墙施工。

记者从轨道公司获悉,截至目前,南通轨道交通1号线一期工程28个车站中24个车站完成主体结构封顶,43个单线区间贯通;2号线一期工程17个车站全部实现地下连续墙封闭,全线进入土方开挖和主体结构施工阶段,3个车站主体结构已封顶,8台盾构机始发。

记者蒋娇娇 通讯员陈军 曹丹

比一比哪家超市速冻面食价廉物美

市区7家超市整体价格下跌,综合均价为18.22元/件

晚报讯 23日,市发改委价格监测部门对市区大润发港闸店、欧尚中南店等7家超市的速冻面食开展比晒价工作,涉及湾仔码头、思念、三全等7个品牌的278个系列产品,商品涵盖了速冻水饺、包子、面饼等5种类别。

与今年2月11日比价结果相比,本期南通市超市速冻面食整体价格下跌,可比较的157种商品中“69涨21平67跌”,本期综合均价为18.22元/件,较上次比价的18.47/件略跌1.35%。其中跌幅最大的是思念中华面点豆沙包(960克),本期超市综合均价为9.9元/袋,较前一期的15.27元/袋下跌35.17%。涨幅最大的是安井袋装红糖核桃馒头,本期综合均价为13.6元/袋,较前一期的9.4元/袋上涨44.68%。

本期各超市之间价差最大的产品是湾仔码头虾皇水饺(400克),最高售价39.9元/袋,最低售价29.9元/袋,价差10元。价差最小的产品是思念臻品奶黄猪猪包(300克),最高售价19.9元/袋,最低售价19.8元/袋,价差0.1元。

市发改委价格监测处相关负责人表示,总体价格略有下跌的原因,主要是今年年初的新冠肺炎疫情使当时的生活物资出现短期的供应紧张,目前超市的速冻食品品种较2月中旬同比增加120种,市民选择性增加。而当前正处于各级学校学生暑假阶段,且今年的超长梅雨季,使家庭购买此类商品的数量增加。其他具体比价信息,市民可以在南通市发改委“通城晒价台”专栏获取。

记者严春花

控制好“心动”重获“心”生

专家提醒:心律失常别大意,严重会导致猝死

7月24日,9点25分,随着患者心律恢复到每分钟70跳左右,市第六人民医院介入导管室内一台心脏射频消融手术收官。前后耗时不到60分钟,手术顺畅成功!被室上速困扰了两三年的钱女士,重获“心”生。

两年前,66岁的钱女士经常感觉胸闷、心悸,不过很快就能自行恢复。两个月前,钱女士的病情出现加重的趋势,自觉心脏“咚咚咚”跳个不停,还出现了频繁晕倒。

24小时心电图显示,钱女士的心率有时高达180~200次/分钟,属于严重的心律失常。采用多种药物进行复律后,心跳反而变慢。在和患者及家属商量后,六院心内科团队为钱女士做了心脏射频消融术。

六院心内科主任顾宇重介绍,阵发性室上性心动过速是较常见的快速心律失常之一。这种患者,有时心跳会短时间内“狂跳”,呈突发突止,随着年龄的增长可能会频繁发作,严重时不能自行终止,有并发心力衰竭、心源性休克、晕厥、猝死的可能。

与钱女士心跳过快不同,张先生是心跳忽快忽慢。

今年3月初,66岁的张先生在接送孙女上下学的路上突发晕厥,但很快又自行恢复意识,能自己快速爬起。这种情况在接下来的3个月里频繁发生。心电图检查提示房颤伴缓慢心室率。24小时动态心电图显示张

先生心率平均只有40次/分,最慢时心室率每分钟只跳动30次,但又有短阵室性心动过速发作。

上周,六院心内科团队为张先生进行了埋藏式心脏复律除颤器(ICD)置入手术,让他在心脏“动力不足”、忽快忽慢甚至“熄火”前重新有规律地跳动,在发生恶性心律失常时自动除颤,“逃离”猝死的危险。

南通六院自2019年以来,已为各种心律失常、急性心梗、冠心病、先天性心脏病等患者开展射频消融术、冠状动脉支架球囊植入手术以及永久起搏器、单双腔埋藏式心脏复律除颤器(ICD)置入术、先天性心脏病封堵术、肾动脉狭窄支架植入术等介入手术近300台。

顾宇重提醒,心血管疾病是一种严重威胁人类,特别是50岁以上中老年人健康的常见病,占居民疾病死亡构成的40%以上。尤其是急性心梗导致的猝死,近年来频频发生。做好心血管疾病的防治筛查是重中之重,养成良好的生活习惯,对高血压、糖尿病、高血脂症等危险因素有效控制,定期心电图、心脏超声检查、心肌酶谱检查、多排CT检查以及必要时冠脉造影检查,可以对心脏疾病进行筛查和明确诊断,并进一步选择合适的治疗策略。

本报通讯员张凌丽 张燕
本报记者冯启榕